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Aalto-yliopisto

Kokeessa ei saa kiyttdi laskimia eiki taulukkokirjoja.
Valitse 5 tehtiivii seuraavista.

Tehtivd 1:  a) Tarkastellaan kayrid

x=1t2—2t
,t €[0,2].
y=t+1

Esitd kdyrd muodossa y = f(z) tai z = f(y) ja kerro, miltd kdyrd ndyttdd. Voit piirtad
kuvaajan. (2 p.)

b) Laske kdyrin

r = 8t3
y=3t* ,teR
z =122

pituus pisteesti (0, 0, 0) pisteeseen (64, 48, 48). (4 p.)

Tehtivi 2: Olkoon f : R? — R funktio, jolle

LD, (2,9) £ (0,0)

_ 4z 4yt ) Y
z,y) =
1) {o, (2,3) =0

a) Osoita, ettd funktion f arvot ldhestyvét nollaa lahestyttdessd origoa pitkin mitd tahansa ori-
gon kautta kulkevaa suoraa. (4 p.)

b) Onko funktio f jatkuva origossa? Perustele vastauksesi. (2 p.)

Teht:ivi 3: Ratkaise Lagrangen kertojien avulla, mitki pallonkuoren 22 +y* + 2% = 4 pisteet ovat

lahimpani ja kauimpana pisteesté (3,1, —1).
(Jos tehtévéin ratkaisee jollain muulla menetelmdlld perustellen, voi saada max. 4 pistettd.)
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Tehtava 4: a) Laske funktion
flx,y)=2* =21y + 4

gradientti. Mita se kertoo? (2 p.)

b) Yhtilo
2 —2ry+y*—2=0

madras pinnan R3:ssa. Etsi pinnan tangenttitaso pisteessa (1.1,0). (4 p.)

Tehtivi 5: Kappaletta E C R® rajaa sivusuunnassa sylinteri 2 + y* = 1, ylhdalta taso z = 4 ja
alhaalta paraboloidi z = 1 — 22 — y2.

a) Ilmaise kappaleen muoto sylinterikoordinaateissa (7,8, z). (2 p.)

p(z,y, 2) = VI + >

b) Kappaleen tiheys on
Laske kappaleen massa. (4 p.)

Tehtiivii 6: Selitd lyhyesti (1-5 rivid per termi) seuraavat késitteet:

a) Taylorin kehitelma

b) Newtonin menetelmad yhtdléryhmin ratkaisemiseen

c) pienimmaén nelidsumman menetelmad

d) satulapiste

e) Jacobin determinantti

f) Hessen matriisi




